
Correction : TD  série 1 Machine Synchrone







Correction Exercice 3 : 
1°)

a) ω= 2.Π.f = 2x Πx 400 = 2512 rad/s.

b) p=f/n = 400/(12000/60)=400/200=2 , il y a 2 paires de pôles .

c) In = Sn /(3.Vn) = 90 000/( 3x115) = 260 A.

2°)

a) Zs = Ev / Icc = 4,4 Ie /(3,07Ie) =4,4/3,07= 1,433 Ω.

b) Xs=(Z2s - R2s)1/2 = (1,4332 - 0,012)1/2 = 1,432 Ω.

3°) 
a) L'alternateur est couplé en étoile, donc la valeur de la F.é.m à vide sera égale à la tension 
simple V : Ev= 115 V.

Ie0 =Ev/4,4 =115/4,4 = 26,14 A.

b) In= 260 A , cos φ= 0,86 ( φ= 30,7°) 

En appliquant la loi des mailles( en notation complexe): V+Xs.I= Ev , on prend une échelle 
de 1cm pour 50 V.

Xs.I=1,432x260= 372,6 V ( 7,45 cm) 

V= 115 V ( 2,3 cm)



Méthode analytique 
on a V+Xs.I= Ev 

Xs.I=jXs.I=372,6j etV = 115 ejφ =115( cos 30,7 +j sin 30,7) = 98,9 + 58,54j 

Ev= 98,9 + 58,54j +372,6j= 98,9 + 431,14j = 442,3.ej77 

La valeur de la F.é.m : Ev = 442,3 V
c) Pour V = 115 V avec un cos φ= 0,86 on a Ie = Ev/4,4 = 440 /4,4 = 100 A


